NNekuusa N10

IlekToOp:!

Tema: OnpeneneHHbIN UHTerpan



3aagava o nnowaau

KPUBONMMHEMNHON Tpaneuun
PaccmoTtpum cdourypy, orpaHU4YeHHYH0

crieBa M cnpaBsa NpsIMbIMU x = gU X = b,
CHU3y oTpe3koMm ocu ()x u cBepxy

kpuBon y = [ (X).
A y=1)



Takaga churypa Ha3bliBaeTCH
KPUBONMUHEMNHON TpaneLuuem.
Bblyncnum nnowaab 3Tou oUrypsil.

1) Paszo6bem oTtpesok [a,b| Ha n
MarnbIX OTPE3KOB C MOMOLLbLIO TOYeK
neneHuns

X, <Xy <o <X, <o <X, .



2) B kaXxaoM 13 oTpe3KOB BO3bMeEM
NPON3BONLHYIO TOUKY C., rae

c. elx,_,x].
3) CoctaBUM CymMMmy Zf(c ) - Ax. .

Ha3oBem ee nHTterparbHOU CYMMOM.



4) HasoBeM onpepneneHHbLIM UHTEerparom

n
lim Z ) - Ax.

max Ax; =0 - f(cl) l
N 00O03HAUYUM

| f(x)dx=_lim S f(e)-Ax,

max Ax; —0 4



YUncna ¢ m ) HasbIiBalOT BEpPXHUM U
HUXXHUM npeaenamMmm MHTErpupoBaHUS.

f(x) -noabiHTerpanbHas gyHKUms.

f (x)dx - nopbIHTerpanbHoe BbipaxeHwue.

Mpoussepenne f(c;) - Ax, uncnenvo
PaBHO Nrlowaan NPSAMOYrofbHUKA C

ocHoBaHueM[ X, , X, | n BeicoToi [ (C;).






[eoMeTpuyeckum cMbici onpeanerieHHoOro
MHTerpana:

b
I f (’x ) dx :S KPpUBOJWHEMHOM Tpareuuu *
a

(npeanonaraetcs, uto f(x) =0 ).



CBouncTBa onpenerieHHOro UHTerpana

D[ f(x)dx=- j £(x)dx.
2) j‘kf (x)dx =ka f(x)dx.

3) [(f () +9(x))dx = f(x)dx + [ @(x)dx.



CBouncTBa onpenerieHHOro UHTerpana

4) i f(x)dx =j f(x)dx+ | f(x)dx.

S, =jf(x)dx

b
S, =jf(x)dx
C 0 d C b x



CBouncrtBa onpeaeneHHOro MHTerpana

J) Tf(x) dx =0.



Teopema o cpegHeM 3Ha4YeHUU

Ecnu f(x) - HenpepbIBHasA Ha [a,b]
dyHKUMSA, TO cyLleCcTBYeT Takasi ToOUKa
ce(a,b), uro

| rxdx=f(c)-(b-a).



dopmyna HeroToHa-JlenbHuua

"= F(b)- F(a).

| f(x)dx=F(x)

I. lenbHuy (1646-1716) — Bennkun
HeMeLUuKUNn MmaTemMaTuk.

U. HbroTOH (1642-1727) — Benukum
aHIMUWUCKUN MaTeMaTUK



, [Mpumepsbl
1) Iex dx =¢e"
1

29
=e —e=¢e(e—1).

0,5
dx . 10,5
2) j 2 —arcsmx‘O =
0 \/1 — X
T

=arcsin 0,5 —arcsin 0 = o

[NpepgnonaraeTtcsa, 4To f (x) -
HenpepbiBHaA (PYHKLUUA.



3aMeHa nepemMeHHOU B
onpeaeneHHOM UHTerparne

8
xdx
| .
)in+1

3aMeHa:
x+l=t"=x=t"—1,dx=2tdt.
HoBble npeaensi UHTErpupoBaHUA:

xX=3=>t=2, xX=8=>1t=3.
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4
2) [V4-x* dx.
: X =2s8Int,

dx =2costdrt.

Ecrm x =0, 10 1 =0;
Ecrm x =4, 7o sint:l:>t
2



T

4 6
j\/4—x2 dx:j\/4—4sin2t .2costdt =

7'[

:4f cos” tdt = 4J1+0082tdt:
0

6 1\
=2|(1+cos2t)dt=2| t +—sin2t
0 2 Y,




.
= 2j(l+0052t)dt :2(
0

(7 1 3)_,(

1
\
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CamocTtosaTenbHasa pabora Ne1

1) sz dx
0

2)]1‘ dx
0

2
COS

Yl

3) _2[\/4—362 dx

dx



5) jsx 4" dx 7) jln—xdx

2 clnx+1
6)Isin2xdx 8)I . dx
0 |

9) HanTtn npousBoAHYIO (PYHKLUMK
Y= + tg3 X.

PaboTbl cobupaloT ctapocThl

2Sin3x



